
  

 

 Citta’ Metropolitana di Milano  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE   
  

N° 259 del 03 Novembre 2025 
   
 ALLEGATI: n°  0 

 ORIGINALE 
   
OGGETTO: NOMINA COMPONENTI DEI GENITORI IN SENO ALLA COMMISSIONE 

MENSA 
  
 Il tre del mese di Novembre dell’anno duemilaventicinque , alle ore 14:30 e seguenti presso 
questa sede comunale, convocati nei modi e termini di legge, i signori Assessori Comunali, si sono 
riuniti per deliberare sulle proposte di deliberazione iscritte all'Ordine del Giorno. 
Assume la Presidenza il SINDACO PAOLA LORENA COLOMBO assistito dal SEGRETARIO 
GENERALE.CATERINA BARNI. 
 
Dei Signori componenti della Giunta comunale di questo Comune risultano rispettivamente 
presenti e assenti: 
  
Cognome e Nome Referenza Presente Assente 
ANDREONI MAURO ASSESSORE X   
CAVALLETTI 
GIACOMO 

ASSESSORE X   

COLOMBO PAOLA 
LORENA 

SINDACO X   

COMITO DEBORA ASSESSORE X   
FIORILLO 
ELEONORA 

ASSESSORE X   

GALBIATI 
ALESSANDRO 

ASSESSORE X   

MANCINI MASSIMO ASSESSORE X   
QUARTIROLI 
ENRICO 

ASSESSORE X   

  8 0 
  
Il Presidente, accertato il numero legale per poter deliberare validamente, invita la Giunta 
comunale ad assumere le proprie determinazioni sulla proposta di deliberazione indicata in 
oggetto. 



  

 

 Atto di Giunta Comunale n° 259 del 03-11-2025 

  
LA GIUNTA COMUNALE 

Su proposta dell’Assessore; 

Vista la proposta di deliberazione in allegato e ritenuto la stessa meritevole di 
approvazione; 

Visto l’allegato parere favorevole espresso sulla presente deliberazione, ai sensi dell’art.49 
del Decreto Legislativo n.267/2000 
  

 Con voti favorevoli 8 

 Contrari 0 

 Astenuti 0    

 Espressi in forma palese   
 

DELIBERA 
  

Di approvare la proposta di deliberazione in oggetto allegata; 



  

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
OGGETTO: NOMINA COMPONENTI DEI GENITORI IN SENO ALLA COMMISSIONE 
MENSA 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Richiamata la deliberazione consiliare n. 91 del 19 dicembre 2013, con la quale è stato 
approvato il Regolamento della Commissione Mensa comunale; 
 
Premesso che l’art. 2 del predetto Regolamento prevede che la Commissione Mensa sia 
costituita a livello comunale e formalmente nominata con deliberazione della Giunta 
Comunale, e che sia composta anche da: 

 un rappresentante dei genitori per ogni scuola statale dell’infanzia e per ogni scuola 
statale secondaria di primo grado, 

 due rappresentanti dei genitori per ogni scuola statale primaria, 
eletti in occasione delle votazioni dei rappresentanti di classe e comunicati 
all’Amministrazione comunale entro la fine del mese di ottobre; 

 
Dato atto che, nei termini e con le modalità previste per la presentazione delle candidature 
– termine di scadenza fissato al 22 settembre 2025 alle ore 12:30 – sono pervenute le 
seguenti candidature: 

 Guella Laura – Scuola dell’infanzia Dante 
 Gallucci Giada – Scuola dell’infanzia Dante 
 Cavalieri Marina – Scuola dell’infanzia Dante 
 Vaccalluzzo Liborio Marco – Scuola dell’infanzia Don Milani 
 Iannuzzi Giuseppe – Scuola primaria Martini 
 Guerra Diana – Scuola primaria Martini 
 Giona Edoardo – Scuola primaria Martini 
 Fonzi Francesca – Scuola primaria Martini 
 Romano Alfredo – Scuola primaria Mosè Bianchi 

 
Rilevato che: 

 le candidature complessivamente pervenute entro il termine sopra indicato risultano 
essere nove; 

 nelle scuole dell’infanzia Buonarroti e Lazzati, nelle scuole primarie Don Milani e 
Manzoni e nella scuola secondaria Don Milani non sono state presentate 
candidature; 

 per i plessi Infanzia Dante e Primaria Martini sono state presentate candidature in 
numero superiore al numero dei rappresentanti eleggibili ai sensi dell’art. 2 del 
Regolamento; 

 per i plessi Infanzia Don Milani e Primaria Mosè Bianchi sono invece pervenute 
candidature in numero inferiore rispetto ai rappresentanti eleggibili; 

 



  

 

Considerato che, ai sensi dell’art. 2 del Regolamento, i rappresentanti dei genitori devono 
essere formalmente nominati con deliberazione della Giunta Comunale e che la funzione 
principale della Commissione Mensa è quella di garantire, in modo equilibrato, la 
partecipazione e il monitoraggio del servizio di refezione scolastica sull’intero territorio 
comunale; 
 
Considerato, inoltre, che il numero complessivo di candidature pervenute è nel complesso 
inferiore al totale dei posti disponibili in base al Regolamento, e che pertanto non sussistono 
le condizioni per procedere a elezioni, la cui finalità è quella di selezionare i rappresentanti 
esclusivamente nei casi in cui il numero dei candidati sia superiore ai posti previsti; 
 
Ritenuto pertanto, al fine di garantire l’insediamento, il regolare funzionamento e 
l’assolvimento del ruolo consultivo e propositivo della neo Commissione Mensa, nonché nel 
rispetto del principio di rappresentatività territoriale, di procedere alla nomina diretta di tutti 
i genitori che hanno presentato regolare candidatura nei termini, assicurando comunque la 
copertura di tutti i plessi mediante la rotazione dei sopralluoghi, come previsto dall’art. 6, 
comma 3, lettera e) del Regolamento (“le visite devono avvenire a rotazione su tutti i plessi, 
in modo da avere una visione globale e oggettiva del servizio”); 
 
Rilevato altresì che con comunicazione del 3 settembre 2025 è stato richiesto ad entrambi 
gli Istituti Comprensivi di trasmettere all’Ufficio Servizi Scolastici i nominativi dei docenti 
individuati come referenti della Commissione Mensa per ciascuna scuola di competenza; 
 
Dato atto che, in rappresentanza degli educatori del servizio di Asili Nido comunali, viene 
individuata la dott.ssa Laura Gironi, in qualità di Coordinatrice del servizio; 
 
Ritenuto quindi di procedere alla nomina formale dei rappresentanti dei genitori in seno alla 
Commissione Mensa comunale, per consentire l’immediata operatività dell’organo 
consultivo, 
 

DELIBERA 
  
1) di nominare quali rappresentanti dei genitori in seno alla Commissione Mensa, le seguenti 
persone: 
 

1. Vaccalluzzo Liborio Marco – Scuola dell’infanzia di via Don Milani 
2. Iannuzzi Giuseppe – Scuola primaria Martini 
3. Guerra Diana – Scuola primaria Martini 
4. Giona Edoardo – Scuola primaria Martini 
5. Fonzi Francesca – Scuola primaria Martini 
6. Romano Alfredo – Scuola primaria Mosè Bianchi 
7. Guella Laura – Scuola dell’infanzia di via Dante 
8. Gallucci Giada – Scuola dell’infanzia di via Dante 
9. Cavalieri Marina – Scuola dell’infanzia di via Dante 

 



  

 

2) Di dare atto che, in ragione dell’esiguo numero complessivo di candidature pervenute e 
della mancata presentazione di candidature in diversi plessi, non si è reso necessario 
procedere ad elezioni, poiché il numero dei candidati non eccedeva il totale dei 
rappresentanti previsti dal Regolamento, e che pertanto la nomina diretta dei candidati 
garantisce comunque la rappresentanza dei genitori nel rispetto dei principi di funzionalità 
e partecipazione. 
 
3) Di dare atto che i componenti nominati svolgeranno le funzioni previste dal Regolamento 
della Commissione Mensa, effettuando sopralluoghi e visite ispettive, a rotazione, su tutti i 
plessi di entrambi gli Istituti Comprensivi, al fine di garantire una visione complessiva e 
oggettiva del servizio. 
 
4) Di stabilire che i rappresentanti dei genitori, come sopra nominati, resteranno in carica 
per tre anni decorrenti dalla data di esecutività del presente atto, salvo eventuali proroghe 
e fatte salve le ipotesi di decadenza disciplinate nel Regolamento approvato con 
deliberazione consiliare n. 91/2013. 
 
5) Di dare atto che integreranno la composizione della Commissione Mensa, nei termini del 
Regolamento, i docenti individuati annualmente dai Dirigenti Scolastici come referenti della 
Commissione Mensa per ciascuna scuola. 
 
6) Di individuare, quale rappresentante degli educatori del servizio di Asili Nido comunali, la 
dott.ssa Laura Gironi, Coordinatrice del servizio. 
 
7) Di disporre la trasmissione del presente atto agli Istituti Comprensivi, per opportuna 
conoscenza. 
 
 



  

 

  

 

PARERE AI SENSI DELL ARTICOLO 49 COMMA 1 E 147 bis DEL DECRETO LEGISLATIVO N.267 
DEL 18 AGOSTO 2000  

  

Sulla proposta di DELIBERA DI GIUNTA avente per oggetto: NOMINA COMPONENTI DEI 
GENITORI IN SENO ALLA COMMISSIONE MENSA 

  

Si esprime parere Favorevole  in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione sopra 
indicata .  

  

Lì, 29-10-2025 

 

 

IL DIRIGENTE DEL SETTORE 

GIOVANNI CAZZANIGA 

 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 

  

 



  

 

  

Letto confermato e sottoscritto.  

  

  

IL PRESIDENTE 

PAOLA LORENA COLOMBO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

CATERINA BARNI 

  

  

  

[  ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000 e.ss.mm.ii. 

  

[ X ] Deliberazione esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, 
ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii. 
  

    

    

  

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 

  


